
Schriftelijke vragen Artikel 41 RvO van de fractie van Hart voor Hilversum over inning eigen 
bijdrage huishoudelijke hulp over maanden waarin geen hulp werd ontvangen.

Hilversum, 4 januari 2021.

Geacht college,

inwoners die huishoudelijke hulp krijgen uit de Wmo behoren vaak tot een kwetsbare of oudere 
doelgroep. Alle overheidswaarschuwingen om vooral voorzichtig te zijn in contacten, hebben ervoor 
gezorgd dat mensen het niet prettig vinden vreemden thuis te ontvangen. De huishoudelijk 
hulpverlener vanuit de Wmo is zo’n vreemde.                                                                                       
Minister de Jonge heeft de maanden april en mei niet in rekening gebracht, daarover is aan de 
gebruikers van huishoudelijke hulp een brief verstuurd. 
Soms willen cliënten geen vreemden over de vloer, ook na april en mei niet, maar moet er wel 
betaald worden. Hun eigen voorzichtigheid raakt deze mensen in hun portemonnee. Zij hebben 
rekeningen ontvangen over de afgelopen maanden, dus na april en mei, maar daarvoor geen 
huishoudelijke hulp ontvangen. Wat ook scheef aanvoelt, is dat als de hulp ziek is en men geen 
vervanging krijgt je ook doorbetaalt. 

Minister herkent signalen niet
Minister De Jonge van Volksgezondheid keert zich tegen een nieuwe, generieke kwijtschelding van de 
eigen bijdrage Wmo en Wlz.  De CDA-bewindsman zegt geen signalen te hebben ontvangen dat er op 
grote schaal geen zorg en ondersteuning kan worden geleverd vanwege corona.
Dat schrijft De Jonge aan de Nationale ombudsman, Reinier van Zutphen. Die trok eind oktober bij 
hem aan de bel na klachten te hebben ontvangen over de inning van eigen bijdragen over maanden 
waarin geen zorg werd ontvangen. 1)
 
Beleidsvrijheid gemeente
Zonder de tussenkomst van Minister de Jonge zoals eerder dit jaar, is het besluit of een eigen 
bijdrage voor de Wmo tijdelijk niet is verschuldigd, de beleidsvrijheid en verantwoordelijkheid van de 
gemeente.

Een en ander heeft ertoe geleid dat wij u graag onderstaande vragen voorleggen:

1. Hoeveel inwoners die gebruik maken van de Wmo huishoudelijk hulp hebben zelf vanwege 
corona de hulp afgezegd en hebben door moeten betalen? Is daarover duidelijk met deze 
inwoners gecommuniceerd?
Als bovenstaande het geval is, wat zijn dan uw beweegredenen om toch een eigen bijdrage 
te heffen voor niet verleende hulp?

2. Hoeveel huishoudelijke hulp is vanwege ziekteverzuim onder personeel niet verstrekt, 
gedurende hoeveel weken en hebben gebruikers dat toch moeten betalen? Is hierover 
duidelijk met de betrokken inwoners gecommuniceerd?
Als bovenstaande het geval is, wat zijn dan uw beweegredenen om toch een eigen bijdrage 
te heffen voor niet verleende hulp?

3. Zijn de maanden april en mei ondanks landelijke afspraken mogelijk toch gefactureerd aan 
gebruikers van Wmo huishoudelijke hulp?



In afwachting van uw reactie, namens de fractie van Hart voor Hilversum,                                    

Malika Boukhriss 

1) https://tinyurl.com/yauws87h
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